
Израелски командоси зауставили флоту са хуманитарном помоћи
понедељак, 31 мај 2010 11:34

Израелски командоси зауставили су флоту од шест бродова који су покушавали да
пробију израелску блокаду појаса Газе и доставе неколико хиљада тона помоћи.

  

Израелска војска је саопштила да је најмање десеторо активиста убијено а да су рањена
и шесторица њених војника у операцији којој су командоси користили хеликоптере да би
се укрцали на бродове. Акција је изведена током ноћи 60-ак километара од обале у
међународним водама.

  

Портпарол израелске владе, Марк Рагев, изјавио је да су против израелских војника
употребљени ватрено оружје, ножеви и палице.

  

Заменик израелског министра иностраних послова, Данијел Ајалон, окривио је
организаторе за насиље рекавши да је реч о људима за које се зна да су повезани са
терористичким организацијама. На бродовима се налази око 600 активиста од којих су
највећи број Турци.

  

Бродови су превозили око десет хиљада тона робе укључујући цемент и друге
грађевинске материјале чији увоз у појас Газе Израелци забрањују.

  

Оштре осуде

  

Палестински председник, Махмуд Абас, најоштрије је осудио израелску акцију описујући
је као "масакар".

  

У међувремену, Европска унија је затражила пуну истрагу да би се тачно утврдило шта
се догодило. Високи представник ЕУ за спољну и безбедносну политику, Кетрин Ештон,
такође је рекла да Израел "треба да сместа отвори границе појаса Газе".
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Турска је такође оштро протествовала због акције за коју тврди да је "неприхватљива".
Влада у Анакари је позвала израелског амбасадора у министарство иностраних послова
да објасни акцију своје земље. Главни организатор флоте бродова са помоћи и опремом
за појас Газе је једна турска добротворна организација.

  

Израел је више пута упозорио да ће зауставити бродове описујући флоту као
"провокацију са циљем делегитимизације Израела".

  

Израел и Египат су завели блокаду против појаса Газе 2007. године када је
исламистички покрет Хамас преузео власт. Израел каже да сваке недеље дозволи
доставу око 15 хиљада тона хуманитарне помоћи у појас Газе.

  

УН кажу, међутим, да је то мање од једне четвртине укупне неопходне помоћи.

  

До овога долази један дан пред састанак израелског премијера Бењамина Нетањахуа
са америчком предедником Бараком Обамом у Вашингтону током иначе у последње
време веома напетих односа између две земље.

  

(BBC)
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